

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.152

Viernes 10 de Mayo de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

VICTOR MANUEL III HA ABDICADO

Los Reyes han salido de Nápoles en un crucero

Residirán en el extranjero

Roma, 9.—La radio de esta capital anunció la abdicación del Rey Víctor Manuel en los siguientes términos:

«El Rey Víctor Manuel III ha firmado su abdicación en Nápoles, a las doce del día de hoy y, de acuerdo con una costumbre tradicional

—como hizo Carlos Alberto en 1840—, ha salido del país. Tan pronto como el nuevo Rey regrese a Roma le será comunicado oficialmente al jefe del Gobierno.»—Efe.

Los Reyes han salido de Nápoles

Roma, 9.—El crucero italiano «Duca Degli Abruzzi» ha zarpado del puerto de Nápoles a las ocho de la noche, llevando a bordo al Rey Víctor Manuel y a la Reina Elena.

Se informa que antes de embarcar, el Rey Víctor Manuel entregó el acta de su abdicación a su hijo, el Príncipe heredero Humberto, lugarteniente general del reino.

La radio romana dice que el crucero «Duca Degli Abruzzi» zarpará probablemente para Port Said. Cincuenta voluminosos baúles de la villa donde reside el Rey han sido cargados en las lanchas del crucero.—Efe.

Se cree que son considerables los bienes del Rey Víctor Manuel III en Gran Bretaña. Los bienes del Rey Víctor Manuel III en Gran Bretaña son discutidos por el Gabinete durante los próximos quince días, según

(Continúa en la página 3.)

«El que sea español de verdad, debe estar, en el momento actual, al lado de España»

Palabras de don Jacinto Benavente en la recepción de la Asociación de la Prensa de Barcelona

El señor Pemán participa al glorioso dramaturgo el nombramiento de académico de honor de la Española

Barcelona, 9.—A las siete de esta noche, en la sala de la Asociación de la Prensa, se ha celebrado la anunciada recepción en honor de don Jacinto Benavente. En el vestíbulo de la entrada fueron colocados unos pliegos de adhesión, que firmó el numeroso público que desfiló con este objeto.

El Sr. Benavente llegó acompañado del Sr. Fernández Ardavin y fué recibido por el presidente de la Asociación, don Ramírez Pastor; vicepresidente, don Delclós; don Eduardo Marquina y otras personalidades. También se encontraban varios empresarios teatrales y artistas de las compañías que

actúan en Barcelona, periodistas y admiradores del insigne autor. En el salón de actos, lleno a rebosar, se efectuó un sencillo acto, que presidió don Jacinto Benavente, que sentó a su derecha a don Eduardo Marquina, y a su izquierda, a los señores Fernández Ardavin y Ramírez Pastor. Este pronunció unas breves palabras, resaltando que la Asociación de la Prensa de Barcelona es la primera entidad oficial española que recibía a don Jacinto después de su triunfal jira por Sudamérica. Añadió que don Jacinto ha regresado tan fresco e inteligente como en los momentos más felices de su vida y terminó agradeciéndole por haber honrado con su presencia la casa de los periodistas barceloneses.

Una carta del presidente de la Academia Española

A continuación, el señor Marquina dió lectura a la siguiente carta del presidente de la Real Academia Española, don José María Pemán: «Excelentísimo señor don Jacinto Benavente. Querido y estimado maestro: La imposibilidad de dejar de presidir mañana y pasado las sesiones académicas me impiden moverme de ésta y unirme a los compañeros autores que van a Barcelona a recibirle y saludarle en el momento de regresar de su triunfal viaje a América, donde, una vez más, tanto bien ha hecho usted a España y a la humana cultura. Entrego estos renglones a Eduardo Marquina, para que ellos le lleven mi

Cariñosa despedida en Cádiz al cardenal Caggiano

Cádiz, 9.—A las siete de esta tarde embarcó en el trasatlántico «Cabo de Buena Esperanza» el cardenal Caggiano, acompañado del obispo de Tucumán. A ambos se tributó una cariñosa despedida por parte del vecindario y elementos de Acción Católica en sus distintas ramas. A pesar del tiempo lluvioso se congregaron millares de personas. Al aparecer monseñor Caggiano para subir al buque, fué acogido con una prolongada ovación y vitores. A bordo le aguardaban el capitán general del Departamento marítimo y todas las autoridades. A las siete y media de la tarde, las autoridades bajaron del «Cabo de Buena Esperanza». Los obispos de Rosario de Santa Fe y Tucumán, acompañados del de la Diócesis de Cádiz, cenarán esta noche en el buque, que saldrá a las doce de la noche para la América del Sur.

Churchill: Es preciso hacer renacer la civilización europea basada en el CRISTIANISMO

PARTIDARIO DE FORMAR LOS ESTADOS UNIDOS EUROPEOS

Discurso del ex premier británico en La Haya

La Haya, 9.—Winston Churchill, su esposa e hija salieron al mediodía del palacio de Dam, en Amsterdam, en el que fueron la noche pasada huéspedes de la Reina Guillermina, para dirigirse a La Haya, donde el ex primer ministro británico había de ser la primera personalidad extranjera que hiciese uso de la palabra ante los Estados generales de los Países Bajos. Desde las ocho de la mañana, la muchadumbre se congregó en la plaza central de la capital. A las doce y media llegó la comitiva a La Haya, residencia habitual de la Corte y del

Los embalses de la cuenca del Duero duplican en Abril la cantidad de agua recogida en Marzo

Palencia, 9.—Los embalses de la cuenca del Duero han duplicado en Abril la cantidad recogida en Marzo. El pantano de Requejada, de 50 millones de metros cúbicos de agua de capacidad, se ha llenado. El de Camporredondo, que puede embalsar 70, ha recogido ya 68. El de Cervera del Pisuerga ha recogido seis de sus nueve millones. El de Cueva del Pozo, capaz para 160 millones, ha recibido 61. El de Arlazón ha nivelado sus 20 millones, y lo mismo el de Agueda y el de Donatón. El del Esla, de 1.200 millones, en construcción, ha recogido 15 millones.

Gobierno, dirigiéndose al centro de la ciudad. A la una se celebraba un banquete oficial en honor suyo. A las tres y media llegó al edificio del Parlamento.

El barón Willen de Vos Steenwijk, presidente de la primera Cámara, pronunció una alocución de bienvenida. Winston Churchill expresó la esperanza de que la unión y la alianza entre Gran Bretaña y Francia se reafirmen por medio de un tratado. «Acogemos con alegría—dijo—todo lo que pase que dé al pueblo francés, hacia su fortalecimiento y su libertad. Esperamos que las democracias de la Europa occidental estrechen cada vez más sus lazos de amistad.»

Al explicar las tareas que se enfrenta el mundo de la postguerra, Churchill afirmó: «Es preciso hacer renacer la prosperidad y la civilización de Europa, basada en el cristianismo, al mismo tiempo que se elaboran las medidas de seguridad mundial que han de impedir un nuevo desastre. La restauración, tanto física como moral, de Europa, está animada y guiada—prosiguió—por los conceptos de libertad y democracia. Todos tenemos esas palabras en los labios. Ellas ayudaron a unirnos en la lucha y alegrarnos a la hora de la victoria. Pero ahora que ha terminado la batalla, es preciso definir ese glorioso grito de guerra con mayor precisión. Hay unos hechos sencillos que permiten valorar la virtud y realidad de una democracia política. ¿Aseguran todos los Gobiernos a sus ciudadanos el derecho de votar según sus deseos y por los candidatos que éstos quieran? ¿Existe en todas partes el derecho de libre apoyo y de libre oposición, de libre aplauso y de libre crítica del Gobierno? Muchos hay—agregó—que no ven la diferencia entre esos dos conceptos distintos y opuestos, y que emplean su fantasía o su interés para condenar el nacionalismo como vieja obsesión del mundo y tratar de reducir a todos, países o individuos, a un modelo uniforme y con una sola finalidad: la de las satisfacciones de orden material.»

Churchill expresó también la esperanza de que la cooperación entre Inglaterra y su Imperio y los Estados Unidos se haga cada vez más estrecha y de que el tratado por veinte años con Rusia sea un elemento influyente para la preservación de la paz mundial.

En su discurso, Churchill declaró también: «Como dije en Bruselas el año pasado, no veo ninguna razón para que, bajo la tutela de la Organización Internacional de la Lengua y de la Cultura, se haga un intento de imponer un idioma común a todos los pueblos.»

Los rumores que desde hace algunos días venían circulando acerca de la inminente abdicación del Rey de Italia, Víctor Manuel III, tuvieron anoche plena confirmación. Con este acto no finaliza, según parece, el reinado de la Casa de Saboya, porque recibirá la corona el Príncipe Humberto, que ostentaba la jeraquía de lugar teniente del Reino desde el 14 de Abril de 1944, en cuya fecha el Soberano resolvió retirarse a la vida privada.

Desde entonces, la nación italiana ha pasado por las más graves vicisitudes. Su ocupación por los Ejércitos aliados y la efervescencia extremista, dispuerta siempre a aprovecharse, para sus fines, del confusio nismo existente en un país, nos ofrecieron la estampa de una Italia sin personalidad y sin pulso, gravemente dividida, no sólo políticamente, sino también en el orden geográfico. Los Ejércitos aliados han sido, sin embargo, un freno para las corrientes demagógicas que parecían prevalecer en aquel país sumido en los infortunios de la derrota. La Monarquía, símbolo de la unidad italiana, y los partidos políticos de tipo nacional, aparecieron como sumergidos por una ola de descomposición social, pero ahora el espíritu na-

cional italiano resurge y parece dispuesto a presentar batalla a las fuerzas de la descomposición. Ultimamente se habló con insistencia de la posibilidad de que allí fuese instaurado el régimen republicano, pero los italianos han reaccionado ostensiblemente en defensa de la Corona y de los principios que ésta encarna. Esta recuperación queda demostrada por el hecho de que el extremismo ha dejado de campar por sus respetos en las calles de las ciudades italianas. Frente a él se alza el pueblo que rechaza la anarquía y reclama el restablecimiento del orden que permita el resurgimiento del país. Como en España en años de triste recordación, los italianos perciben que

Pruebas de un nuevo tipo de avioneta de transporte

Barcelona, 9.—En el aeródromo de Sabadell se han realizado esta tarde pruebas por una avioneta de transporte de la casa Perceval (inglesa). El aparato es de tipo «Rocro» y ha venido en vuelo directo desde Londres. A las demostraciones asistió personal técnico español. El aparato saldrá mañana para Madrid, donde efectuará iguales demostraciones.

La VI Vuelta Ciclista a España

Langarica gana la cuarta etapa



La primera etapa de la Vuelta Ciclista a España ha sido ganada por el corredor Olmos, perteneciente al equipo Galindo-Graciense. Olmos capitaneaba un nutrido pelotón de cuarenta corredores, que invirtieron el mismo tiempo que el vencedor. En la foto, Joaquín Olmos y Antonio Martín, los dos primeros clasificados, reciben sendos ramos de flores a su llegada a la meta establecida en la capital salmantina.

Badajoz, 9.—A las ocho en punto de la noche llegaron, con diferencia de segundos, todos los corredores que han cubierto la cuarta etapa de la Vuelta a España.

Pisó en primer lugar la cinta de llegada Ignacio Orbaiceta, seguido de Fombellida, Gual y Vidal. La clasificación general, después de la cuarta etapa, es la siguiente: 1, Langarica, 19 horas, 14 minutos, 33 segundos; 2, Sancho, mismo tiempo; 3, Delio Rodríguez, mismo tiempo; 4, Van de Voorde, 19-15-42; 5, Berrendero, 19-15-52; 6, Fombellida, 19-19-38; 7, Costa, 19-22-36; 8, Capó, 19-32-7; 9, Jiménez, 19-33-12; 10, Zaugg, 19-39-35; 11, Gutiérrez, 19-39-35; 12, Aesholimann, 19-39-35; 13, Landa, 19-40-42; 14, Vidal, 19-41-38; 15, Martín, 19-42-19.

NOTA INTERNACIONAL

ITALIA DEFIENDE SU TESORO ESPIRITUAL

El Caudillo acepta la presidencia de honor de la Feria de Muestras de Valencia

Valencia, 9.—El Caudillo ha aceptado la presidencia de honor de la XXIV Feria Muestrario Internacional de Valencia, habiendo recibido su presidente, del general secretario de Su Excelencia, la siguiente comunicación: «Dado cuenta a S. E. el Jefe del Estado del contenido de su atento escrito en el que le ofrece la presidencia de honor de la Feria Muestrario Internacional, me encarga le manifieste que acepta gustoso dicho nombramiento, enviando para todos los componentes del organismo rector de la Feria un afectuoso saludo.»

«A VOZ» CALIFICA DE INAUDITA LA POSICION ADOPTADA POR FRANGIA FRENTE A ESPAÑA

Lisboa, 9.—El diario «A Voz», después de afirmar que Francia cometió un acto inaudito al cortar las relaciones con España sin que por parte de esta nación fuera practicado acto incorrecto, escribe: «Mientras tanto, la Europa y las Américas, representadas en el Consejo de Seguridad, insisten en la búsqueda de pretextos y razones para ver si España pone en peligro la situación internacional y la tranquilidad de las gentes. Este absurdo constituye la vergüenza de nuestro tiempo y de una política internacional que pretendía establecer en el mundo el orden y la libertad. En otro suelto de «A Voz», al comentar el hecho de que André Marty regulará el estado civil de los franceses que pelearon en el Ejército rojo español, escribe: «De esta forma se concede en Francia categoría a los bandos armados que en España excidieron en crueldad a los rojos españoles. A esto desciende la Francia oficial, y esto ha de soportar la Francia real.»—Efe.

«IZVESTIA» VUELVE A AGITAR EL ESPECTRO DE UNA NUEVA GUERRA

Londres, 9.—«El espectro de una nueva guerra surge en el mundo alentado por las fuerzas reaccionarias internacionales», escribe el órgano soviético «Izvestia». Agrega que el pueblo soviético se opone valientemente y abiertamente a las maquinaciones de los reaccionarios internacionales, luchando siempre por el reconocimiento de la igualdad en todos los pueblos y por el respeto de su «libertad e independencia».—Efe.

RINDESE CARMONA AL REY ENRIQUE II DE CASTILLA

Por Juan de Ega

Ciertamente, hasta poco antes de verificarse el romántico enlace, que resultó altamente político, de Isabel de Castilla con Fernando de Aragón, la historia de los reinos peninsulares fué un continuo flujo y reflujo de tierras y de ciudades, que tan pronto estaban en unas manos como en otras.

Pero ahora nos vamos a ocupar, particularmente, de Enrique II de Castilla, conocido antes de venir al trono por el nombre de conde de Trastámara, uno de los títulos de más rancio abolengo castellano.

En cuanto ocupó el trono de Castilla guerreó con los invasores de España, ganándosele varias plazas y ciudades, entre ellas la de Carmona.

INSOSPECHABLES POSIBILIDADES PARA LAS RELACIONES HISPANO-CHILENAS

«Magnífica legislación social española»

Barcelona, 9.—A bordo del «Cabo de Hornos» ha llegado el diplomático chileno don Fernando García Oldini, nombrado por el Gobierno de Santiago nuevo ministro consejero de la Embajada de Chile en España.

Barcelona, 9.—A bordo del «Cabo de Hornos» ha llegado el diplomático chileno don Fernando García Oldini, nombrado por el Gobierno de Santiago nuevo ministro consejero de la Embajada de Chile en España.

Servicio de vigilancia en los establecimientos bancarios

Madrid, 10.—El ministerio de la Gobernación ha dictado el siguiente decreto, que hoy inserta el «Boletín Oficial del Estado», y por el que se establece un servicio de vigilancia en los establecimientos bancarios.

jurados de entidades bancarias. Tendrán carácter de agentes de la autoridad en el ejercicio de su cargo.

Nota internacional

(Viene de la página 1) no se conserva el tesoro espiritual permaneciendo tímidamente al margen del desorden que avanza.

«El que sea español de verdad, debe estar, con el momento actual, al lado de España»

(Viene de la página 1) de ideas políticas? Simplemente, un pretexto. La realidad es que no han querido acercarse a mí por motivos muy diferentes.

Terminado el acto, todas las personalidades asistentes y público se acercaron a don Jacinto para estrecharle la mano.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SEGOVIA

Concurso. El día 24 del mes actual, a las doce de la mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de este Municipio el acto de concurso para la adquisición de dos máquinas de escribir con destino a las Oficinas Centrales de este Ayuntamiento.

Información Local

FUNCION RELIGIOSA EN MADRID, DEDICADA A LA VIRGEN DE LA FUENCISLA

Será costeada por la Congregación de la excelsa Patrona de Segovia, establecida en la capital de España

El próximo domingo celebrará la Congregación de la Virgen de la Fuencisla, establecida en Madrid, la función religiosa anual consagrada a la excelsa Patrona de Segovia, y que

tendrá lugar en la iglesia parroquial de Santiago, de aquella capital.

Tendrá por objeto implorar a la Santísima Virgen la paz de todas las naciones, pidiendo, al mismo tiempo, por las necesidades de la Iglesia y de España y por las intenciones del Sumo Pontífice.

BALONCESTO

Por 14-10 ganó el equipo de Oviedo al de Segovia el partido jugado ayer en Chamberí

En el campo de deportes del Frente de Juventudes, de Chamberí, se celebró ayer un partido de baloncesto entre los equipos de Oviedo y Asturias de la Sección Femenina de ambas capitales.

La lucha estuvo muy igualada durante todo el partido. Marcaron primeros las asturianas, pero en seguida Pili estableció el empate y aunque siempre fueron por delante las forasteras, al descanso se llegó con sólo una canasta de diferencia, 7-9 a favor de Oviedo.

El segundo tiempo se caracterizó por el vigor que pusieron en juego las muchachas del Norte, furia que algunos momentos rayó en la brusquedad. Y aunque nuestras paisanas se defendieron bien, el partido terminó con la victoria del cinco ovetense, por 14-10.

El público vió con desagrado la pusilanimidad empleada por el árbitro, que en ningún momento trató de evitar las violencias de las asturianas, negligencia que, indudablemente, perjudicó al equipo segoviano.

Las alineaciones de los equipos fueron éstas:

Asturias: Pilar, Alicia, Aurora, Carmen, Lucía.

Segovia: María Luisa, Margarita, Pili, Luci, María Antonia.



Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de once a once y cuarto de la noche, organizado por la Perfumería Velasco: 1.º El Tambor de Granaderos. Chapí.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José García Sánchez, hijo de Agustín y Teresa; María Teresa Ruano del Caz, hija de Emeterio y Bienvenida.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

Nombramientos de maestras interinas y sustitutas

En sesión celebrada por esta Comisión el día 8 de los corrientes, se han verificado los siguientes nombramientos de maestras interinas y sustitutas, de conformidad con lo establecido en la Orden ministerial de 20 de Agosto de 1938 y demás disposiciones complementarias:

Doña María Luisa Gallarta Pérez, maestra interina de la escuela unitaria de niñas, número 1, de Abades.

Doña Feliciano Rubio Sanz maestra interina de la escuela mixta de Berny de Coca.

Doña Amalia Pérez Losa, maestra sustituta de la escuela mixta de Santiuste de Pedraza.

Estos nombramientos no surtirán efecto hasta la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, disponiendo los interesados de un plazo de diez días para posesionarse de sus destinos.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 9.—Premiado con 25 pesetas, número 630. Premiados con 2,50, los terminados en 30.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

- VARIOS: OFREZCO, por quince pesetas, magnífico reloj pulsera, señora o caballero, garantizado. Para informes, E. García Giraldez, C. Vandervliet, Málaga.
PASTOS: ARRIENDO pastos para veinte reses vacunas, finca San Antonio, Palazuolos de Eresma, Casimiro Manso.
SE ARRIENDAN pastos para 300 ovejas (Caserío Monilla). Tratar, Eusebio Bravo, Lastras del Pozo.
PERDIDAS: FABRICA de gaseosas. Tapón corona varias calidades. Arias. Coches, 2, Segovia.
PERDIDA, paraguas nuevo, domingo procesión, Suplico devolución, Merced, 6, bajo, o en Sagrada Familia.
TRABAJO: SE NECESITA dependiente con práctica de mostrador, edad 17-18 años. Razón, bar «La Oficina».
SE OFRECE costurera a domicilio; bordadora a mano. Bajada de Sancti Spiritu; Cantarranas, 3.
COMPRAS: COMPRARIA casa, huerta o finca rústica en la población Segovia. Razón: Cronista Lecea, 8 (ultramarcos).
VENTAS: GRÁN LOCAL de fiestas y bar-restaurante, vendo o traspaso. San Rafael (Segovia). Teléfono 72.
CARRO varas nuevo, valenciano, para dos caballeros, véndese. Quintín García, San Cristóbal de la Vega.
CAMION seis toneladas, admite carga Segovia-Avila, sábado a lunes. San Francisco, 13. Teléfono 284.
MAQUINA seminueva, «Juría» núm. 3, de aventar, véndese. Enrique Pérez, en Barbolla.
VENDO dos carretas, una nueva y otra seminueva, o se cambian por ganado. Rufino de Gústín, en Sangarcía.
TRAJE blanco para primera comunión, de niño, véndese. Barco, 2, en San Ildefonso.
TAXI en perfecto estado, bien calzado, ruedas antiguas, véndese. Razón, Paseo Nuevo, 8.
CAMIONETA «Dion», de 12 HP., seis ruedas nuevas, cupo de gasolina y documentación corriente, véndese. Bernardo Arranz, Cantalejo.
CARRO de vacas se vende en Balsain. Tratar, Francisco Ejido.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Isabel de Miguel López Que falleció en Sepúlveda el 11 de Mayo de 1944 a los 51 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su esposo don Manuel de Miguel Alvarez; hijos don Pedro Miguel y doña María Asunción; hija política doña Honorina Abad Conde; nietos, hermanos, hermano político y demás familia, Agradecerán a sus amistades y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma se celebrará el sábado, día 11, a las diez y media en la iglesia de San Bartolomé de dicha villa.

ANTENA LOCAL

La voz de la calle

Señor director de EL ADELANTADO. Muy señor mío: Los obstáculos que impiden pueda admirarse integralmente la belleza y estilo arquitectónico de algunos monumentos de esta capital y núcleos de población, importantes, en este aspecto, de la provincia, son varios.

Señalaremos los que más resaltan, a fin de impedir se nos tache de indolentes y apáticos, al transigir con desaciertos y errores que en la actualidad no tienen razón de ser, y que no resistirían la más ligera crítica o análisis.

En el decadente siglo XIX y de manera especial en la segunda mitad del mismo, se acentúa lo que pudiera llamarse liquidación de todos nuestros valores espirituales, con tendencia predominante hacia una forma de adocenado y grosero materialismo.

Epoca fatal para las bellas artes, si exceptuamos a Goya y algunas figuras gloriosas más. Los soldados de Napoleón nos despojan de inmensos tesoros. Después se pierden casi del todo la fe en nuestros propios destinos. Es un periodo de estancamiento—explicable por los desastres que afligen a la Patria—y no se inicia el resurgir del genio español hasta muchos años después.

Durante esta crisis se destruyen, desfigurán y ocultan infinidad de creaciones artísticas. Pruebas tenemos en los revocos absurdos de torres mudéjares de ladrillo, en atrios, interior de iglesias, palacios, etcétera.

Desaparezcan de una vez esas costras, que son graves atentados a sus armónicas líneas primitivas, y salgan a la luz y admiración del público, tal como fueron ideadas y realizadas.

Esperan esta acción liberadora, el atrio de El Salvador, en el cual las cornisas, columnas y capiteles están finamente labrados; las torres de San Millán, San Martín, San Andrés y varias más, diseminadas por toda la provincia, sin olvidar las primorosas labores en salones del Alcázar, ocultas asimismo por la consabida capa caliza y prosaicas estanterías de madera.

Nada más por hoy. Otro día insistiremos exponiendo nuestra particular opinión en esta o alguna otra materia que haga a esto referencia.

Atentamente le saluda su afectísimo s. s., M. ROBES.

N. DE LA R.—Ciertamente, son dignas del mayor elogio por el cariño que reflejan hacia nuestros monumentos artísticos, las juiciosas indicaciones que en la carta precedente se hacen; pero a ellas, por nuestra cuenta, tenemos que responder, en honor a la verdad, que las joyas arquitectónicas segovianas no se hallan actualmente descuidadas, porque en las mismas se viene ya realizando mucho, no obstante las no muy cuantiosas consignaciones que para conseguirlo se destinan por la Dirección general de Bellas Artes, a cuyo frente se encuentra nuestro eximio paisano el señor marqués de Lozoya, que tanto se preocupa por tan incomparable tesoro artístico, y el cual, luchando con la escasez del presupuesto que el ministerio de Educación dedica para atender a todas las obras de arte nacionales, ha conseguido que se lleven a cabo importantes reformas y reparaciones en varios de los monumentos artísticos con que contamos en Segovia, de lo que nos muestra indudable las efectuadas últimamente en la iglesia de la Trinidad, que tocan a su fin, y a la que se ha devuelto su primitiva belleza, sin omitir tampoco la restauración del ornato de algunas de las históricas salas del Alcázar y de las dependencias del monasterio del Párral e iglesia de San Martín. Así, pues, hay que estar en antecedentes para no exigir un celo que ya rinde sin interrupción positivos frutos en esta capital y su provincia.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 674,0 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 12 Ktros. hora. Temperatura máxima: 16° 6.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 674,0 m/m. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: 3 Ktros. hora. Temperatura mínima: 7°. Lluvia: Medio litro por m².

Molotov no acepta la propuesta de Byrnes sobre la Conferencia de la Paz

Sugiere una nueva reunión de ministros el día 5 de Junio

La Conferencia de la Paz, dice Byrnes, el mundo continuará en estado de guerra

Washington, 9.—Molotov ha declarado hoy al Consejo de ministros de Asuntos Exteriores que Rusia no puede aceptar la propuesta de Byrnes de celebrar la Conferencia de la Paz el día 15 de Junio, pero sugirió que los ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias se reúnan nuevamente en Ginebra el día 5 de Junio para examinar el desarrollo por sus adjuntos del lapso de tiempo. «Entonces», dijo, «posiblemente podría ser fijada la fecha de la celebración de la Conferencia de la Paz». Insistió en la necesidad de que las potencias enemigas de la Conferencia de la Paz, para que se complete por el Consejo de Asuntos Exteriores antes de convocar una Conferencia de la Paz.

Varios pescadores franceses se adentran en aguas españolas

Fueron sorprendidos por las fuerzas españolas

San Sebastián, 10.—La Prensa francesa da cuenta de que tres pescadores de San Juan de Luz se adentraron en aguas españolas a la altura de Pasajes y fueron sorprendidos por las fuerzas españolas. Al no responder a la intimidación que se les hizo, abrieron fuego contra ellos. Uno de los pescadores, agregan los periódicos franceses, ingresó en un hospital, y los otros dos lograron huir ganando el puerto de San Juan de Luz.—Logos.

UBILO ENTRE LOS PERSAS POR LA RETIRADA SOVIETICA

Rechazan el ofrecimiento de tropas hecho por Moscú

Teherán, 9.—Las tropas persas que ocupan diversas comarcas del territorio de Persia, evacuadas por los rusos, han sido objeto de un caluroso ofrecimiento, según anuncia la United Press.—Efe.

El primer ministro manifestó que los rusos le habían pedido permiso para enviar cuarenta camiones al Azerbaijani, con el fin de ayudar a eliminar los disturbios; pero que se negó a ello, indicando que prefería enviar los camiones desde Teherán, con el equipo correspondiente, para asegurar a los persas y al mundo que bajo ningún pretexto habría más rusos en esta región.—Efe.

Regimiento de Artillería núm. 41

Concurso para la adquisición de leña

El Regimiento saca a concurso la adquisición de doscientos mil kilos de leña de encina cortada en largo, puesta en cargadero o en el concurso de las ofertas.

Los concursantes deberán presentar sus ofertas en pliego cerrado en el despacho del teniente coronel mayor, cualquier día laborable, desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde, hasta el día 15 del presente mes.

Domicilio y dirección telefónica, si la tiene, del concursante.

Situación del cargadero, distancia a Segovia y si es fácil el acceso.

Precio de la leña y tiempo en que ha de ser retirada.

El concursante a quien se adjudique el concurso deberá firmar contrato de fianza de cinco mil pesetas, que le será devuelta al cumplimiento de éste, debiendo, asimismo, abonar el importe del presente concurso.

Segovia, 4 de Mayo de 1946.—El teniente coronel mayor, Juan Ochoa.

Material general para oficinas

OBJETOS DE ESCRITORIO ¡TODOS!

Postales, vistas y paisajes, papelería, objetos de escritorio, máquinas de escribir

San Francisco, 23. Teléfono 292. Alberto González. (Casa Dr. Gile)

Vende heredad de fincas

Finca en Moraleja de Coca

Tratar don Francisco Herranz, farmacéutico, Nava de la Asunción, en término de quince días. Horas de diez a 12 mañana.

Este anuncio es de cuenta del comprador

GUARDIAN
SUS
OVEJAS

POLVOS ZUPER

VINOL

PARA MARCAR OVEJAS

EN LAS DROGUERIAS

PRESENTE:

Valeriano Garrido. Alamillo, 1

Renovación de dirigentes en los organismos nacionales de Acción Católica

Madrid, 10.—El eminentísimo cardenal primado, de acuerdo con la Dirección Central, reunida los días 29 de Abril y 2 de actual, ha dispuesto la renovación reglamentaria trienal de los organismos dirigentes nacionales de la Acción Católica Española, los cuales han quedado constituidos en la siguiente forma:

Junta Técnica Nacional de la A. C. E.: Presidencia de honor: Reverendo doctor don Alberto Bonet Marrugat, secretario general eclesiástico.

Presidencia administrativa y ejecutiva: don Alfredo López Martínez, director técnico seglar.

Vicepresidente: don César Grandá.

Secretario: don Manuel Martínez Pereiro.

Tesorero: don Pío García Escudero.

Vocales natos: Reverendo don Ignacio Zulueta y Pereda Vivanco, consiliario del Consejo Superior de los hombres de Acción Católica; reverendo don José Enciso Viana, consiliario del Consejo Superior de las Mujeres de Acción Católica; reverendo don Benito Fuente Isla, consiliario del Consejo Superior de las Jóvenes de Acción Católica; don Santiago Corral Pérez, presidente del Consejo Superior de los Hombres de Acción Católica; señorita María González de Castejón y Chacón, presidenta del Consejo Superior de las Mujeres de Acción Católica; don José María Mohedano Hernández, presidente del Consejo Superior de los Jóvenes de Acción Católica; señorita Carmen Enriquez de Salamanca, presidenta del Consejo Superior de las Jóvenes de Acción Católica.

Vocales efectivos: Don Víctor García Hoz, don Jesús García Valcárcel, don Aresio González de Vega, don José María Hueso Ballester, don Justo Jiménez Hortonedo, don Manuel Lora Tamayo, don Francisco de Luis Díaz, don Fernando Martín Sánchez Juliá, don José María Mayans de Sequera, don Félix Millet Maristany, don Juan Miranda González, don Mariano Puigdollers Oliver, don Jesús de los Ríos Hernández, don Jesús Rodríguez García de los Salmones, don José María Ruiz Manet, don José María Sagues Irujo, don Cirilo Tornos Laffite.

Vocales adheridos: Don Fernando Martín Sánchez Juliá, presidente de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas; don Luis Martínez Kleiser, presidente de las Conferencias de San Vicente de Paúl; don José Martínez Agulló, presidente de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia; don Julián Pascual Dodero, presidente de la Confederación Nacional de Congregaciones Marianas; don Fernando Enriquez de Salamanca, presidente de la Federación de Hermandades Médico-farmacéuticas de San Cosme y San Damián; don Teodoro Romaniños Chicharro, presidente de la Federación Católica de maestros Españoles.

Consejo Superior de los Hombres de Acción Católica: Consiliario, don Ignacio Zulueta y Pereda Vivanco; presidente, don Santiago Corral Pérez; vicepresidente primero, don Enrique Friend y de Toledo; vicepresidente segundo, don José María Otero Navascués; secretario, don Francisco Sintes Obrador; vicesecretario, don Gabriel Brandariz; tesorero, don Ricardo Fernández Hontoria; vicesecretario, don Francisco Ruiz de Velasco.

Vocales: Don Fernando Alayez Aguirre, don Calixto Belastegui Más, don Manuel Benavides García, don Rafael Marín Lázaro, don Mariano Navarro Rubio, don José Rodríguez Soler, don Maximino San Miguel de la Cámara, don Luis Armada de los Ríos, don Alfonso de los Santos Lasurtegui, don Enrique Uzuquiano Leonard, don Angel Vegas Pérez y don Manuel Vigil Vázquez.

Consejo Superior de las Mujeres de Acción Católica: Consiliario, don Jesús Enciso Viana; presidenta, señorita María González de Castejón y Chacón; vicepresidenta, doña Carmen Blat, viuda de Carles; secretaria, señorita María Josefa Cerero y Blanco; vicesecretaria, señorita María Josefa Fernández de Córdoba; tesorera, doña Carmen Manzanos; vocales: doña Manuela Alondo Martínez, señorita Luisa Gómez Tortosa, doña Angeles Cerero, viuda de Bautista; doña María Fuentes de Galmes, doña Mercedes Puente de López, doña Esperanza García de Torres, viuda de Luca de Tena; señorita Josefina Arechaga, señorita Pilar de Cossío, señorita Pilar Iñiguez, se-

Wavrin encarcelado en la prisión de VINCENNES

Con él se encuentran varios de sus colaboradores

París, 9.—De fuente autorizada se anuncia que el coronel Wavrin, antiguo jefe del Servicio secreto del general De Gaulle, está encarcelado en la prisión de Vincennes, en las afueras de París, junto con ocho o diez colaboradores. Agregó que las investigaciones acerca de las actividades de Wavrin se han extendido en forma que abarque la cuestión de toda la Dirección general de Estudios e Investigaciones, nombre por el que era conocida la Sección de servicios secretos durante la guerra y en los primeros tiempos de la paz. Las mencionadas investigaciones han sido encomendadas a un general, cuyo nombre no ha sido revelado.—Efe.

Ha sido convocado el Gobierno

Londres, 9.—La radio de Roma dice que el Gobierno italiano ha sido convocado para celebrar una reunión mañana por la mañana.—Efe.

Víctor Manuel III ha abdicado

(Viene de la página 1)

manifiesta el colaborador político del diario «Daily Telegraph». Los bienes del Rey de Italia se cree que son considerables en Inglaterra y otros países. El corresponsal agrega que es posible que el Gobierno británico ponga a disposición del Rey parte de sus fondos en libras esterlinas en vista de que, al parecer, la intención del Mo-

Los alemanes perdieron de 640 a 670 submarinos

Y 30.000 hombres de un total de 40.000 submarinistas

Nuremberg, 9.—En su declaración ante el Tribunal de Nuremberg, Dornitz ha manifestado que los aviones equipados con radar le obligaban a mantener los submarinos bajo el agua, porque en la superficie podían ser descubiertos tanto de día como de noche desde una distancia de 100 kilómetros y no era posible ni siquiera mantener la posición. Declaró después que los alemanes inventaron un dispositivo respiratorio denominado Schnorkel, que permitía a los submarinos permanecer sumergidos el mismo tiempo que podían cargar sus baterías eléctricas con ayuda de los motores de combustión. «Con este dispositivo—agregó—se podía ir desde Alemania al Japón sin salir a la superficie; pero, no obstante, la situación se fue haciendo cada vez más peligrosa».

A continuación se refirió a la cuestión del salvamento de naufragos. Insistió en que los aviones aliados hicieron imposible las operaciones de salvamento.

Manifestó después que los alemanes perdieron de 640 a 670 submarinos y 30.000 hombres de un total de 40.000 submarinistas. De éstos, 25.000 resultaron muertos y 5.000 fueron hechos prisioneros. Considera a Hitler como una personalidad extraordinaria, dotado de una inteligencia privilegiada y con una educación excepcional, de dones poco comunes y de una gran fuerza de carácter. Dijo también que Hitler jamás le dio órdenes contrarias a las leyes de guerra y que desconocía las actividades de las S. S. y de la Gestapo.

En lo que se refiere al hecho de que fuera designado por Hitler para sucederle, declaró que, indudablemente, se debió a las diferencias existentes

OTRO FRENTE DE LLUVIA APARECE POR LA COSTA PORTUGUESA

Madrid, 10.—Estado general del tiempo:

Las lluvias del día de ayer abarcaron la vertiente atlántica, la costa andaluza y las islas Baleares. Han sido en general débiles, excepto en Andalucía, donde en algunos puntos se recogieron diez litros por metro cuadrado. Durante la noche llovió también en Cataluña, Levante y Marruecos, con regular intensidad. Ya por la mañana la zona de lluvias estaba en la cuenca del Ebro.

Tiempo probable: El frente de lluvias del Ebro se moverá lentamente hacia los Pirineos, perdiendo poco a poco intensidad. Otro frente de lluvia aparecerá por la costa portuguesa, siendo probable siga al anterior en su movimiento atravesando la Península de Suroeste y Noroeste.

Temperaturas: Máxima de 26 en Murcia. Mínima de cuatro en León. En Madrid: Máxima de 17.5. Mínima de 9.2.—Logos.

FUTBOL

Jáuregui arbitrará el domingo en Segovia

Madrid, 10.—El colegiado señor Jáuregui ha sido designado para arbitrar el partido Gimnástica-Tomelloso, del próximo domingo, en Segovia.—Logos.

Agitación antisemita en Palestina

Huelga de estudiantes y obreros egipcios contra la resolución anglo-yanqui

El Cairo, 10 (5 t.).—Como protesta contra el informe del Comité angloamericano autorizando la entrada de cien mil judíos en Palestina, los estudiantes y obreros han organizado una huelga. Con este motivo el comercio cerró sus puertas y los tranvías y autobuses dejaron de circular. En Alejandría la huelga era casi total y grandes contingentes de policía ejercían servicios de vigilancia por las calles.—Efe.

Temores a desórdenes de carácter antisemita en Palestina

Jerusalén, 10 (4 t.).—Existe el temor de que la huelga general anunciada para hoy como protesta contra el informe angloamericano sobre Palestina, pueda degenerar en desórdenes de carácter antisemita.—Efe.

APRENDA CONTABILIDAD

por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos.

Pida hoy mismo folleto GRATIS

ACADEMIA BRUJULA

Apartado 817 BILBAO

PIN... PAN... PUN...

Si quiere dar realce a una feria o verbena, visite el intenso surtido de bombas y cohetes de tres tiros que les ofrece la ferretería

Los Leones

Alejandro Saez

Isabel la Católica, 7.

Teléfono 412, Segovia.

Guía médica

ODONTOLOGOS Y CLINICAS

D. VIDAEGHEA

MEDICO-OCULISTA

Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco

CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA

Teléfono 302

(Censura Sanitaria S. G. 9.)

G. DIAZ

MEDICO OCULISTA

Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

Consulta: Lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4

Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid

Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5

JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda)

(Edificio del Banco Castellano)

Teléfono 209

(Censura Sanitaria S. G. 14.)

Manuel de Partearroyo

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta de una a dos y de tres y media a cinco

Teléfono 72. AREVALO (Avila)

(Censura Sanitaria S. G. 75.)

Luis F. Jardón

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso

PULMON Y CORAZON

Consulta de 12 a 2 y 4 a 6 (excepto los sábados y lunes)

Eulogio Martín Higuera, núm. 1

(Censura Sanitaria S. G. núm. 81)

Juan Barrios Bermejo

CIRUJANO ESPECIALISTA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS

Habitaciones para estancia de operados

José Zorrilla, 24

Teléfono 372

(Censura Sanitaria S. G. 65.)

Dr. L. Pérez Casanova

Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta diaria de 3 a 5

Plaza del 4 de Agosto, 1. Tel. 530

(Censura Sanitaria S. G. 66.)

E. FERNANDEZ DIVAR

Cirujano militar diplomado

CONSULTA DE DOCE A DOS

San Francisco, 58

Teléfono 215

(Censura Sanitaria S. G. 11.)

José H. de Nicolás

MEDICO OCULISTA

CONSULTA DE DIEZ A UNA

Cervantes, núm. 38.

Segovia

(Censura Sanitaria S. G. 21.)

Manuel Niño

DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves

PLAZA DE FRANCO, 6

Víctor Manuel III ha nombrado sucesor suyo a su hijo el Príncipe de Piamonte

Para hoy está anunciado un desfile de los monárquicos

Se teme la huelga general de la Confederación del Trabajo como protesta por la abdicación

«Preparados para toda eventualidad», es una consigna de dicha organización

El documento de abdicación del Rey
Roma, 10 (7 t.)—El documento de abdicación firmado el jueves por Víctor Manuel III en la residencia real de Nápoles, es el siguiente:

«Abdico la Corona de Italia a favor de mi hijo Humberto de Saboya, príncipe de Piamonte». Firmado, Víctor Manuel.

Según el número del acta de abdicación, y debajo la firma del lugarteniente del Reino, príncipe Humberto de Saboya. Más abajo está una declaración jurídica de doscientas palabras, del notario real del distrito de Nápoles, Nicolás Angrisani, declarando que ha registrado la abdicación, y atestiguando que fué firmada en su presencia, en la del general Paolo Puntoni y del teniente coronel Bruno Buzzaccarini. El testimonio está firmado por Angrisani, notario, y los dos testigos citados.—Efe.

Vigilancia ante el Palacio Real

Roma, 10 (7 t.)—Una fuerte escolta de granaderos sardos, así como de «Carabinieri», guarda el Palacio Real, donde la situación, al parecer, sigue siendo absolutamente normal. Se cree que los monárquicos manifestarán su entusiasmo esta tarde, a las cinco y media, hora para la que tienen convocado un desfile. Carros blindados tripulados por militares del Ejército regular, patrullan por las calles que dan acceso al palacio, pero el tráfico es normal. El Comité directivo de la Confederación del Trabajo ha terminado y ha facilitado una nota que dice simplemente: «Manténganos preparados para toda eventualidad».—Efe.

Contrariedad entre los izquierdistas

Roma, 10 (7 t.)—Algunos observadores políticos se inclinan a creer en la posibilidad de que la contrariedad de los izquierdistas ante la abdicación de Víctor Manuel provoque una huelga general de protesta. El Comité directivo de la Confederación Nacional del Trabajo ha celebrado una reunión para tomar la decisión que sea necesaria por la nueva situación surgida ante los acontecimientos de las últimas veinticuatro horas.—Efe.

Los proyectos de la U. N. R. R. A. de ayuda a los pueblos hambrientos están fracasando

Los países productores no han cumplido totalmente sus promesas

ACUSACION A LOS ANGLOSAJONES

Washington, 10 (5 t.)—Ante el Consejo de la Unrra ha manifestado el director de esta organización que sus proyectos para socorrer a los pueblos hambrientos del mundo están fracasando porque los países productores no han cumplido totalmente sus promesas de ayuda. Añadió que, en consecuencia, millones de personas europeas y asiáticas están en peligro de morir de inanición durante los próximos meses de verano.

El Consejo aprobó, por unanimidad, la moción presentada por los Estados Unidos en la que se exhorta a las autoridades respectivas a distribuir justa y equitativamente los alimentos entre todas las naciones unidas, y además se recomienda tanto a los países productores como a los importadores, que tomen inmediatamente las medidas necesarias para mejorar el sistema de distribución de los víveres que escasean.

La Guardia declaró después que si las naciones que cuentan con alimentos los compartieran equitativamente con las que no lo tienen, habría bastante para todos, y agregó: Las raciones existentes en muchos países indican claramente que la distribución no es equitativa. El director de la Unrra culpó directamente a los Estados Unidos, Canadá y Gran Bretaña, por su importante fallo en el programa de socorros, manifestando que esos tres países utilizan mucha mayor cantidad de fertilizantes que en los años que precedieron a la guerra, mientras que las naciones azotadas por el desastre sufren graves inconvenientes para reconstruir su suelo.—Efe.

Hoover regresa a Estados Unidos
Hamilton (California), 10 (7 t.)—El ex presidente norteamericano, Herbert Hoover, ha regresado de su viaje de inspección por los países hambrientos y las zonas devastadas en el mundo.—Efe.

EN EL GOLFO DE VENECIA EMERGE UNA NUEVA ISLA

Venecia, 10 (5 t.)—Una nueva isla ha empezado a emerger en el golfo de Venecia. Está situada al extremo Norte de la ciudad, y su aparición se relaciona con el material de erosión que constituye la base de muchas pequeñas islas sobre las cuales está construida la ciudad.—Efe.

EL LUNES PROXIMO SE REUNIRA EL PLENO DE LAS CORTES ESPAÑOLAS

Madrid, 10.—El próximo lunes, día 13, a las 4.30 de la tarde, se reunirá el Pleno de las Cortes Españolas. La sesión se desarrollará con arreglo al siguiente Orden del día:

Lectura del acta de la sesión anterior. Lectura de la Ley del 9 de Marzo del año actual. La que modifica la de constitución de las Cortes. Lectura de la lista de los procuradores y juramento de éstos, que son alrededor de doscientos. Los que ya pertenecían a la anterior etapa no tienen necesidad de jurar de nuevo. La lista de comisiones y Orden del día para la solemne sesión del martes, día 14. Don Esteban Bilbao, presidente de las Cortes, pronunciará un discurso de salutación a los procuradores.—Logos.

LA VI VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Berrendero gana la etapa Badajoz-Sevilla

Los corredores fueron recibidos por el delegado nacional de deportes y cónsules de Portugal, Suiza y Holanda

Salida de los corredores
Badajoz, 10.—Con tiempo frío y un tanto inseguro, pues el cielo aparecía cubierto de nubes, se ha dado esta mañana la salida a los cuarenta y tres corredores que toman parte en la quinta etapa de la VI Vuelta Ciclista a España, Badajoz-Sevilla, doscientos dieciocho kilómetros.

En la plaza de España, lugar señalado como punto de salida, se congregaron antes de las nueve todos los corredores, directores de la prueba, y personal auxiliar de ésta. A pesar de lo temprano de la hora acudieron a despedir a los corredores bastantes personas, entre las que figuraban muchos jóvenes que asaltaron a los participantes en la prueba en solicitud de autógrafos.

Langarica, actual líder de la prueba manifestó que se encuentra animadísimo para luchar en esta quinta etapa, una de las más largas de la

Vuelta, y que hará los máximos esfuerzos para mantenerse a la cabeza de la clasificación. Antonio Martín dijo que está completamente repuesto del agotamiento que le produjo el máximo esfuerzo realizado en la etapa Béjar-Cáceres, como lo demostró en la etapa de ayer, a pesar de que fué lenta, por el agotamiento de todos los corredores, en la que hizo igual tiempo que los que iban en cabeza, y que luchará en la etapa de hoy y siguientes para recobrar el tiempo perdido en las primeras.

A las nueve cero ocho emprendieron la marcha, seguidos de su comitiva, los cuarenta y tres corredores que siguen la Vuelta después de la etapa de ayer, siendo muy aplaudidos por el público que había en las calles del trayecto. En pelotón siguieron hasta la barrada de San Roque, situada a la entrada de la capital, siendo despedidos con aplausos por grupos de aficionados que había en las afueras, algunos de los cuales siguieron a la caravana en bicicleta hasta varios kilómetros de la carretera Badajoz-Sevilla. Sin detalles que destacar, los corredores llegaron a los Santos de Maimona, o sea a 76 kilómetros de la salida, a las doce veinte. Los primeros que se presentaron en el citado pueblo, que está fijado como control de aprovisionamiento, fueron tres corredores del equipo «Pirelli». Los corredores descansaron los quince minutos previstos tomando algún alimento, y a las doce treinta y cinco prosiguieron en tren flojo, y en pelotón, la marcha con dirección a Sevilla. En los Santos de Maimona los corredores fueron entusiastamente recibidos y agasajados, siendo despedidos por el vecindario entre ovaciones.—Logos.

Esperando la llegada de los corredores en Sevilla

Sevilla, 10.—En el paseo de las Palmeras se ha colocado una vistosa tribuna adornada con banderas nacionales. También se han instalado sillones para que el Ayuntamiento y demás autoridades presencien la llegada de los corredores. Numerosos aficionados han salido para la famosa Cuesta de las Cuarenta Fanegas para recibir a los participantes en la Vuelta Ciclista. Mucho público se ha estacionado en el paseo de las Palmeras. El tiempo está inseguro, pero no ha llovido y hace algo de frío.—Logos.

Llegada a Sevilla
Sevilla, 10.—A las cinco y once mi-

PROBABLE SUMINISTRO A ESPAÑA DE NUEVAS CENTRALES ELECTRICAS INGLESAS

Para tratar del envío se halla en camino de Inglaterra Mr. Irving

Lisboa, 10 (4 t.)—Se encuentra en la capital de Portugal, procedente de Madrid, el ingeniero británico Caven Irving, director de la Metropolitan Van Vinkers Electrical Export, de Manchester, para la península ibérica. Irving saldrá en breve para Londres, con el fin de tratar del nuevo suministro a España de otras cinco centrales eléctricas móviles que contribuirán a resolver la crisis de la electricidad en España. Estas centrales aminoran idéntico problema en Inglaterra, durante el período más crítico de la pasada guerra.—Efe.

Profesor español en Lisboa
Lisboa, 10 (4 t.)—Ha llegado a es-

Veto de Molotov a la propuesta sobre la Conferencia de la Paz

Una reunión de dos horas sin acuerdo

Churchill ha vuelto a declarar que Europa tendrá que cerrar sus filas para salvar su civilización

Hoy será votado el empréstito de los Estados Unidos a Inglaterra

Washington, 10 (5 t.)—Por trescientos tres votos contra 14, la Cámara de Representantes ha revocado la orden del Presidente Truman para que no se continuase la construcción de catorce buques de guerra, entre los cuales figura el acorazado «Kentucky». La Ley aprobada por la Cámara—que ya lo había sido por el Senado—, dispone que sean terminadas dichas construcciones navales.

También fueron aprobadas disposiciones que dejan sin efecto partidas militares por valor de seis mil millones de dólares. La Ley tiene un apéndice por el cual se transfieren a la U. N. R. A. 135 millones de dólares, lo que significa que esta organización podrá seguir actuando hasta Septiembre.—Efe.

Manifestaciones de Churchill
La Haya, 10 (5 t.)—El ex primer ministro británico, Winston Churchill, que se encuentra de visita en esta capital, ha manifestado que la cooperación entre británicos y norteamericanos será más estrecha cada día, y que tal asociación será un bien para el mundo entero.

Europa tendrá ahora que cerrar y apretar sus filas para salvar su civilización, que está fundamentada en el cristianismo. Terminó diciendo que el buen nacionalismo es el amor a la Patria, tradiciones y cultura, y el mal nacionalismo la dominación por la fuerza.—Efe.

Mediación de Bidault
París, 10 (4 t.)—George Bidault, ministro francés de Asuntos Exteriores, intentará esta mañana—según se dice en los círculos bien informados de esta capital—hallar una solución de compromiso entre el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, y el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, en relación con la Conferencia de Paz que se celebrará el día 15 de Junio próximo.—Efe.

No hay acuerdo sobre la fecha para la Conferencia de la Paz
París, 10 (7 t.)—Los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas, estuvieron reunidos hoy por la mañana dos horas, sin llegar a ningún acuerdo sobre la fecha en que ha de comenzar la Conferencia de la Paz. Molotov sostuvo la idea de que antes de dicha Conferencia los ministros deben ponerse de acuerdo sobre los puntos fundamentales discutidos. Bevin hizo constar, a este respecto, que tal teoría significa que si cualquiera de los cuatro no coincide con los demás en

un punto que pueda calificarse fundamental, no podrá fijarse la fecha de la Conferencia. Esto es un veto sobre la celebración de la Conferencia de la Paz.—Efe.

Esta tarde volverán a reunirse
París, 10 (7 t.)—A propuesta del secretario del Foreign Office, los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias aliadas se reunirán a las seis de la tarde, en la residencia de Bevin, para tratar de llegar a un acuerdo en lo que se refiere a la fijación de la fecha de la Conferencia de la Paz.—Efe.

Incendio a bordo de un buque inglés que se dirige al puerto del Ferrol

Londres, 10 (4 t.)—Se ha producido un incendio en el barco de carga inglés «Tordene». El incidente ha sido comunicado por radio desde el buque siniestrado, hallándose éste a unas cien millas del Ferrol, puerto al que se dirige. El barco desplaza unas cuatro mil toneladas y su tripulación está formada por 34 hombres. Se dirige de Montevideo a Liverpool.—Efe.

Llega a Madrid el embajador de España en la Gran Bretaña

Madrid, 10.—Esta tarde, a las cinco, ha llegado en el avión correo Londres, al aeropuerto de Barajas, el embajador de España en Londres, don Domingo de las Bárcenas, quien fué recibido por varios diplomáticos familiares.—Logos.

En nuestros Albergues se aman las clases sociales y los espíritus de las niñas españolas. Juventudes de la Sección Femenina

Entrega de títulos a la primera promoción de ingenieros de Armamento y Construcción

Asistieron los ministros del Ejército, Marina, Aire y O. Públicas

Madrid, 10.—En la Escuela Politécnica del Ejército se ha verificado esta mañana el acto de entrega de títulos a los jefes y oficiales de las distintas armas y Cuerpos de Ejército que después de cinco años de estudio han conseguido el título de ingenieros de Armamento y Construcción. El acto fué presenciado por los ministros de Ejército, Marina, Aire y Obras Públicas. Asistieron también el capitán general de la primera región teniente general Muñoz Grandes; presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, teniente general Ponte, gobernador militar de Madrid, general Moreno Calderón, presidente de la Diputación provincial, teniente coronel Almagro, alcalde de Madrid, generales Vigón, Ungría, Fernández de Córdoba, Alonso Vega, García Pruneda, Fernández Longoria, Sáenz de Buruaga, González Gallarza, Millán Astray, García Valiño, Rodríguez Heredia y otros muchos, y numerosos jefes y oficiales representando a las distintas armas y Cuerpos del Ejército.

A su llegada, el ministro del Ejército, acompañado del general Martín Alonso, revisó la compañía del batallón del ministerio del Ejército que con bandera y banda de música rindió los honores de ordenanza a la puerta del edificio. El acto se celebró en uno de los pabellones de la Escuela, adornado con banderas y emblemas del Ejército, tapices y plantas. A la izquierda del pabellón se situaron los trece alumnos de la primera promoción del Cuerpo de Armamento y Construcción, integrada por los siguientes jefes y oficiales: Armamento, señores Gandarías, Duaz, Pedregal, Rivas, Gutiérrez, Benito y Moreno, y el oficial del Ejército portugués don Eduardo Díaz D'Almeida. Construcción, señores Uriarte, Ramiro, Carranza, Amer, Aznar, Pavón, Carrasco y Montero. En lugares preferentes se hallaban el claustro de profesores de la Escuela, y en otro los jefes y oficiales del Ejército. El director de la Escuela, don Arsenio Jiménez Moreno, pronunció un discurso alusivo en el que después de explicar la labor realizada en este primer curso, felicitó a los alumnos que han conseguido el título de ingenieros de dicho Cuerpo.

Seguidamente el secretario de la Escuela, dió lectura a los decretos concediendo los títulos a los alumnos citados, y el de concesión, por el Jefe del Estado, de la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco a diversos jefes y oficiales. Seguidamente, el ministro del Ejército impuso estas condecoraciones a seis profesores, entre los que figuran el infante don José Eugenio de Baviera, y a jefes y oficiales, entre ellos al portugués señor

Díaz D'Almeida, y a los número y dos de la primera promoción de Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción, señores Gandarías y Montero. Actualmente cursan estudios tres alumnos.

Después, el director general de Industrias Militares y Material, general Izquierdo, pronunció unas palabras en que hizo historia de la creación del Cuerpo y de la necesidad que había para ello, y felicitó a los nuevos egresados.

Finalmente el ministro del Ejército, en nombre del Caudillo, felicitó a los profesores y alumnos por la labor realizada, y los cuatro ministros hicieron entrega a los alumnos de sus títulos. Después recorrieron detenidamente las dependencias, rindiéndoles a la salida los honores de ordenanza.—Logos.

La Medalla de Oro de Madrid a don Jacinto Benavente

Puesta en servicio de los autobuses

Madrid, 10.—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, por la Comisión de Cultura fué propuesta la concesión de la Medalla de Oro de Madrid a don Jacinto Benavente. Con tal motivo el señor Listau dedicó unas palabras de elogio a la figura del señor Benavente, a las que se adhirió el marqués de la Valdecañal. También se ocupó la Corporación del aplazamiento de la estatua al insigne autor teatral.

Después se reunió el Municipio en sesión plenaria. El alcalde pronunció un discurso en el que señaló los grandes problemas que encontró el nuevo Ayuntamiento al tomar posesión, y esbozó la gran labor que ha de realizar la Corporación para resolverlos. Refiriéndose al problema de la circulación, anunció que el día 15 del actual, festividad de San Isidro, se daría servicio en circulación los autobuses que comenzará a prestarse en dos líneas.—Logos.